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Directions (1 - 5): निम्ननिनित सखं्या श्रिंिा में गित पद ज्ञात कीनिए-  

 
Q1. 8, 12, 24, 60, 120, 630, 2520 
(a) 120 
(b) 24 
(c) 630 
(d) 2520 
(e) 8 
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Q2. 800 , 544 , 420 , 352 ,  320  , 304 
(a) 544 
(b) 420 
(c) 352 
(d) 320 
(e) 800 
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Q3. 10.3 , 12.1 , 14.3 , 17.6 , 22 , 27.5  
(a) 14.3 
(b) 12.1 
(c) 10.3 
(d) 22 
(e) 27.5 
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Q4. 4 , 3 , 5 , 15 , 55 ,  274, 1643 
(a) 4 
(b) 3 
(c) 5 
(d) 55 
(e) 15 
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Q5. 8 , 5 , 7, 15 , 80 , 656 
(a) 8 
(b) 7 
(c) 15 
(d) 80 
(e) 656 
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Q6. वीर अपिे घर से ऑफिस तक 5 फकमी प्रनत घंटे की समाि गनत से साइफकि चिािा आरम्भ 
करता ह.ै 30 नमिट के बाद, अिुराग समाि बबंद ुसे समाि फदशा में 15 फकमी प्रनत घंटे की समाि 
गनत से साइफकि चिािा आरम्भ करता ह.ै प्रारंनभक बबंद ु(वीर का घर) से फकतिी दरूी पर, वह वीर 
से नमिेगा? 

(a) 3.75 फकमी 

(b) 4  फकमी  

(c) 3.5 फकमी  

(d) 2.75 फकमी  

(e) 3 फकमी  
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Q7. दो अंकों की संख्या के अंकों का योग 9 ह.ै िब संख्या के अंक उिट (reverse) फदए िात ेहैं तो 
निर्मित संख्या, वास्तनवक सखं्या से 27 अनिक होती ह.ै वास्तनवक संख्या ज्ञात कीनिए? 

(a) 45 
(b) 27 
(c) 81 
(d) 36 
(e) 54 
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Q8. कायि को पूरा करि ेके निए A और B की कायिक्षमता का अिुपात 2:3 ह.ै यफद A अकेि े6 फदि 
कायि करके कायि को छोड़ दतेा ह ैऔर B अकेिे 12 फदिों में शेष कायि को पूरा करता ह.ै कायि को A 
द्वारा अकेि ेपूरा करि ेमें निया गया समय ज्ञात कीनिए? 

(a) 18 फदि  

(b) 12 फदि  

(c) 24 फदि 

(d) 22 फदि 

(e) 20 फदि 
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Q9. A और C की वतिमाि आयु का योग 56 वषि ह ैतथा C, B से आयु में 10 वषि छोटा ह.ै B की 
वतिमाि आयु का C की वतिमाि आयु से अिुपात 3:2 ह.ै A की वतिमाि आयु ज्ञात कीनिए? 

(a) 40 वषि  

(b) 38 वषि 

(c) 24 वषि 

(d) 32 वषि 

(e) 36 वषि 
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Q10. समाि समय में, िाव द्वारा िारा के प्रनतकूि तय की गई दरूी, िारा के अिुकूि तय की गई 
दरूी से 33

1

3
% कम ह.ै यफद िारा की गनत 2.5 फकमी प्रनत घंटा ह,ै तो शांत िि में िाव की गनत 

ज्ञात कीनिए? 

(a) 15 फकमी प्रनत घंटा  

(b) 12.5 फकमी प्रनत घंटा 
(c) 10 फकमी प्रनत घंटा 
(d) 8.5 फकमी प्रनत घंटा 
(e) 16 फकमी प्रनत घंटा 
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Directions (11-15):- निम्न िाइि ग्राफ़ 5 नवनभन्न शहरों में बचेे गए 3 नवनभन्न प्रकार के डेस्कटॉप 
के डेटा को दशािता ह.ै फदए गए ग्राि को ध्यािपवूिक पढ़ें और िीचे फदए गए प्रश्नों के उत्तर दीनिए: 
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Q11. किकत्ता में बेचे गए  HP डेस्कटॉप की संख्या, बेंगिुरु में बेचे गए कुि डेस्कटॉप का फकतिा 
प्रनतशत ह?ै 

(a) 30% 

(b) 33
1

3
% 

(c) 20 % 

(d) 14
2

7
% 

(e) 25 % 
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Q12. किकत्ता और मुंबई में नमिाकर बेचे गए HP डेस्कटॉप का चेन्नई में बेचे गए कुि डेस्कटॉप से 
क्रनमक अिुपात ज्ञात कीनिए? 

(a) 12:19 
(b) 11:18 
(c) 16:15 
(d) 15:16 
(e) 19:12 
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Q13. बेंगिुरू और किकत्ता में नमिाकर बेचे गए डेस्कटॉप की कुि संख्या ज्ञात कीनिए? 

(a) 2340 
(b) 2150 
(c) 1850 
(d) 1900 
(e) 1980 
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Q14. बेंगिुरु में बेचे गए एप्पि डेस्कटॉप की संख्या और फदल्िी में बेचे गए डेि डेस्कटॉप की संख्या 
के मध्य अंतर ज्ञात कीनिए? 

(a) 120 
(b) 140 
(c) 180 
(d) 200 
(e) 160 
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Q15. सभी शहरों में नमिाकर बेचे गए डेि डेस्कटॉप की औसत संख्या ज्ञात कीनिए? 



(a) 280 
(b) 300 
(c) 420 
(d) 320 
(e) 360 
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Solutions 
 
S1. Ans. (a) 
Sol. Wrong number =120 
Pattern of series- 

 
So, there should be 180 in place of 120. 
 
S2. Ans.(b) 
Sol.   
Wrong number =420 
Pattern of series- 
800 – 256 = 544, 
544 -128 = 416,  
416 – 64 = 352,  
352 – 32 = 320, 
320 – 16 = 304 
So, there should be 420 in place of 416. 
 
S3. Ans.(c) 
Sol. 
Wrong number =10.3 
Pattern of series- 
11 + 1.1 = 12.1, 
12.1+ 2.2 = 14.3, 
14.3+ 3.3 = 17.6, 
17.6+4.4 = 22,  
22 + 5.5  =27.5 
So, there should be 11 in place of 10.3 
 
S4. Ans.(e) 
Sol. 
Wrong number =15 
Pattern of series- 
4×1-1=3, 
3×2 -1 = 5, 



5×3 -1 = 14, 
14×4 -1 = 55, 
55×5 -1 = 274, 
274×6 -1 = 1643 
So, there should be 14 in place of 15. 
 
S5. Ans.(c) 
Sol.   
Wrong number =15 
Pattern of series- 
8×0.5+ 1 = 5, 
5×1+ 2 = 7, 
7×2+ 4 = 18, 
18×4+ 8 = 80, 
80×8+ 16 = 656 
So, there should be 18 in place of 15. 
 
S6. Ans(a) 

Sol. distance covered by Veer in 30 min = 5 ×
30

60
=

5

2
𝑘𝑚 

Time taken to meet Veer by Anurag = 
5

2

15−5
=

1

4
ℎ𝑜𝑢𝑟𝑠 

Distance covered by Anurag to Meet Veer = 15 ×
1

4
= 3.75𝑘𝑚  

 
S7. Ans.(d) 
Sol. 
Let the number be 10x+y  
ATQ, 
10y + x – 10x-y = 27 
y – x = 3 ………….(i) 
x  + y = 9 ………(ii) 
solving (i) and (ii) , we get 
x= 3 and y = 6 
Therefore number  = 36 
 
S8. Ans.(c) 
Sol. 
Let efficiency of A alone and B alone to finish the work be 2x and 3x respectively 
ATQ, 

2𝑥 × 6 + 3𝑥 + 12 = 1 

x = 
1

48
 

 therefore, A alone can do the work in = 
1

2×1/48
= 24 𝑑𝑎𝑦𝑠 

 
S9. Ans.(e) 
Sol. 
Total age of A and C together = 56 years 
Let present age of A and C be 3x and 2x years respectively 
ATQ, 



3x-2x = 10 
x= 10  
present age of A = 56-20= 36 years 
 
S10. Ans.(b) 
Sol. 
Let distance covered by boat in upstream and downstream be 2x and 3x km respectively 
And speed of boat in still water be y km/hr 
ATQ, 

2𝑥

𝑦 − 2.5
=

3𝑥

𝑦 + 2.5
 

 
On Solving , we get  
y = 12.5 km/hr 
 
S11. Ans(c) 
Sol.  
Number of Hp desktop sold in Kolkata = 300 
Number of total desktops sold in Bengaluru = 450+500+550= 1500 

Required percentage=
300

1500
× 100= 20% 

 
S12. Ans(a) 
Sol.  
Total HP desktop sold in Kolkata and Mumbai = 300+300 =600 
Total desktop sold in Chennai = 250+300+400 = 950 
Respective ratio = 12:19  
 
S13. Ans(b) 
Sol.  
Total number of desktops sold in Kolkata = 150+200+300= 650 
And total number of desktops sold in Bengaluru = 450+500+550 = 1500 
Required sum = 2150  
 
S14. Ans(d) 
Sol.  
Apple desktop sold in Bengaluru = 550 
Dell desktop sold in Delhi = 350 
Required difference = 200 
 
S15. Ans(e) 
Sol. Total number of Dell desktop sold in all the cities together= 
350+450+200+300+500=1800 

Required Average=
1800

5
=360 

 


